

24 ДЕК 1952

Москва

Газета № . . .

# Преградите дорожку войне!

Конгресс народов заканчивал свою работу. Поздно вечером 19 декабря в переполненном зале Концертхауса началось заключительное заседание. Остались позади восемь дней напряженного труда, восемь дней, каждая минута которых была отдана выработке решений, способных поднять новые миллионы людей на борьбу за прочный мир. И вот наступил момент, когда Конгресс должен был подвести итоги своей работы.

Зачитываются тексты подготовленных в комиссиях документов: Обращения Конгресса народов в защиту мира к правительствам пяти великих держав и Воззвания Конгресса народов в защиту мира. Они ставятся на голосование, отдельно в делегации каждой страны. Ив Фарж объявляет результаты: 1637 человек проголосовали за принятие Обращения, 1626 человек подали свой голоса за одобрение текста Воззвания.

Зал встает. Бурные аплодисменты потрясают его стены. Одна, две, три, пять минут длится овация. Ей нет конца. Десять минут — рукоплескания не прекращаются, 15 минут — аплодисменты стихают, уступая место могучей мелодии Гимна демократической молодежи, который запевают тысячи взявшихся за руки людей.

Этого нельзя забыть! Так же, как нельзя забыть ни одного проведенного в зале заседания часа.

Каждый день, направляясь в Концертхауз, я наблюдала волнуемую картину: сотни людей толпились у входа в этот крупнейший концертный зал Вены, встречая делегатов приветственными возгласами. Люди стояли на улице, они заполняли вестибюли, лестницы, фойе, прилегающие к залу комнаты, балкон. Это были не праздные жваки, пришедшие посмотреть на невданное зрелище. Это были простые австрийцы, люди, испытывшие на себе ужасы войны, люди, горячо жаждущие мира. Это, хотя их никто не избирал, были такие же делегаты, как мы, ибо притти сюда им подсказал голос совести, голос разума.

## Л. АЛЕКСАНДРОВСКАЯ

Народная артистка СССР

Им хотелось попасть в зал и хоть краешком глаза взглянуть на происходящее. Им хотелось прочесть надписи, золотом горящие на фоне голубых знамен: «Конгресс народов в защиту мира». Им хотелось увидеть 85 флагов, украшающих сцену. Они хотели этого, ибо знали: здесь, в зале, разные лица, разные одежды, разные цвета кожи, различные убеждения, различные сословия и религии, но все присутствующие на Конгрессе говорят на одном языке, понятном и тем, кто приехал в Вену, и тем, кто их туда послал. Язык этот — язык мира...

Конгресс закончился, опустел Большой зал Концертхауса, но я вижу вновь то, что происходило в его стенах. Я вижу, как поднимаются на трибуну посланцы народов. Я слышу их вдохновенные речи, за каждым словом которых стоит воля миллионов.

Говорят делегаты Кореи, Вьетнама, Малайи — стран, где полыхает пламя войны. И весь зал — этого нельзя не почувствовать — с ними, борцами за национальную свободу и независимость. Со слезами на глазах поднимается представитель французского народа. Он сердечно обнимает корейца, только что сошедшего с трибуны. Сотни рук протягиваются к выступавшему, чтобы пожать его мужественную руку, и в этом — искренняя солидарность, глубокое желание сделать все возможное, чтобы прекратить страдания народов.

Кто бы ни выступал на Конгрессе: делегат Индии или Франции, Венесуэлы или Германии, Бразилии или Австралии, Индонезии или Англии, — все они говорили об одном — о твердой решимости ценой любых усилий отстоять мир.

«Свободный мир — это мир, освобож-

денный от страха и насилия», — сказал представитель Аргентины; «Необходимо рассматривать со всей серьезностью резолюции, принятые на недавнем Конгрессе в Пекине по вопросу о национальной независимости», — потребовал представитель Вьетнама; «Голос народа Таи задушить нельзя», — заявил представитель Таиланда; «Рассчитывать на все силы, на все круги для продолжения нашей борьбы в пользу мира», — призвал представитель Италии; «Каждый будет своими средствами содействовать делу возведения баррикад на пути войны», — говорил представитель Франции.

Делегаты заявляли: «Принятие военного соглашения означало бы применение североамериканских законов внутри Бразилии» (Бразилия); «Борясь за право располагать своей судьбой, Тунис подрывает подготовку третьей мировой войны» (Тунис); «Действовать в защиту мира — значит действовать в защиту справедливости» (Куба); «Против тех, за кем стоит сила армии, народы вооружены силой правды» (Мексика); «Колониальная система и мир несовместимы» (Индия).

В воскресенье, когда Конгресс народов уже закончил свою работу, в Вене стало известно о присуждении международных Сталинских премий мира группе выдающихся борцов за мир. Шестеро из них выступали с трибуны Конгресса, седьмой — Поль Робсон — не смог выехать из США.

Имена этих людей широко известны не только делегатам, о них с глубоким уважением говорят все честные люди земли. С огромной радостью была встречена эта весть разъезжающимися по домам участниками Конгресса народов. В присуждении лучшим борцам за мир премий, носящих имя великого знаменосца мира товарища И. В. Сталина, они увидели новое проявление миролюбивой политики Советского государства — несокрушимого барьера на пути поджигателей войны.

ВЕНА. (По телеграфу).